

# 跑步上下学,拼成学霸班

## 班里49人全是转专业过来,为多学会儿跑步上自习



别致课堂

文/片 本报记者 郭立伟

### 晚上11点关门前一刹那冲进宿舍楼

“前所未有的,史无前例,特别省心。”讲起2013级金融学7班,山东财经大学金融学院辅导员吕海霞一连说了三个四字词语。在她17年的辅导员职业生涯中,从未见过金融学7班这样的班级。金融学7班是山东财经大学金融学院第一届转专业的班级,由于转专业的学生太多,49名学生组成了新的班级,包括45名女生,4名男生。

2013级金融学专业共有7个班级,金融学7班第1名的学习平均成绩一般保持在95分以上,最后一名也在85分以上。全班平均分在90分以上的接近30人左右,从未出现过挂科现象。在其他6个班级中,学习成绩平均分在90分以上的,一般在前六七名左右。“金融学院的学生都是学霸,金融学7班尤其。”吕海霞笑着说。

穆欢欢是金融学7班的团支书。每天早上6点半左右,金融学7班的女生已经聚集在宿舍楼门口,等着宿管阿姨开门。“开门的一刹那,大多数人就以跑步冲刺的速度,从宿舍楼跑到教学楼。因为自习室是有限

进入大学,你是否觉得学习不再重要?丰富的大学生活,让很多大学生以为学习在大学无关紧要,一些学校由于没有固定的上课教室,班级的概念也变得模糊。更有不少大学生上课抢占最后一排的位置,昏昏沉沉。但是山东财经大学2013级金融学7班,49名学生全是来自别的专业转过来的学生,却成为学院的“学霸班”,把每天奔跑着去上课当做一种“常态”。

的,如果去晚了就没有了。”说起这些,穆欢欢笑起来,她们乐在其中。每当晚上11点宿舍关门,这样的景象重现,一群女生以风一样的速度在宿舍楼关门的一刹那冲进去。“男生从来不会跟女生抢占位置,上课时好的位置还会留给女生。”

### 为了坐中间,把课桌拼到一起

金融学7班的李娜,大一是保险专业,她知道自己转专业过来有多么不容易。各方面综合成绩必须是之前专业的前10%,才有转专业的资格。所有有转专业想法的学生要统一参加转专业的考试,进行进一步的筛选,金融学院转专业考试时的考场,分了几十个。“在原来的专业,你稍微努力一下就行,但是现在,如果只是‘稍微努力’一下,很快就会被别的同学超越。因为机会太难得,所以不敢不努力。”

49个学生,来自于全校12个学院。“由于综合成绩本就在原专业名列前茅,所以金融学7班的学生底子都很不错,一些文管类、新闻类的学生在大一并没有学习高数,为了做好转专业的准备,他们自己已经提前学习。”吕海霞介绍。吕海霞今年同时带着12个班级,金融



金融学7班学生话剧比赛后合影。学霸们的课外生活也挺丰富。

学7班最省心,“他们的自我约束力最强,同样是一件事情,在他们那里落实起来也更省劲。”

大二上学期的期末考试,《线性代数》课,金融学7班满分的同学达到了7个,其他班级少则没有,多则3个。《线性代数》的任课老师王继强发出感慨:“7班满分最多,是我从教12.5年来期末考试表现最优秀的一个班,这不出我意料,平时课上表现就是这样,好学刻苦,孜孜进修。”成绩不是凭空得来,每当上高数等课程,金融学7班的学生都会提前至少5分钟在教室门口等着,就为了占据一个比

较好的上课位置。为了能看到黑板中间的大屏幕,他们甚至会将所有的桌子拼到一起,中间不留走廊。

### 全校537个班中选出9个“三优班”之一

据了解,从2012年开始,山东财经大学在每年的10月份,会进行“三优”班级的评选,每学年评选一次。所谓“三优”,即纪律优秀、诚信优秀、学习优秀,要求班级的所有学生,一学年以来,无违纪现象,无抄袭、剽窃他人的作业、文章和论文行为,无作弊

行为,并且班级所有的考试都没有出现挂科现象。

“按照评选标准来说,想要评上‘三优班级’,难度非常大。从大二到大四,全校537个班级中,多的时候每年能评选出7个,少则3个。设立三年来,评出的班级数量每年几乎都在增加,文化氛围越来越好。今年全校评选出9个,算是最多的一年。”山东财经大学相关部门负责人告诉记者。据了解,每年全校只要符合条件的班级均可申报参评,由于三优班级评选要求较高,首先各班级根据评选要求进行申报,报上来后由学生处与教务处进行核实最终确认三优班级。今年评出的9个“三优”班级中,其中就包括2013级金融学7班。

对于类似的荣誉,穆欢欢和同学们从没有觉得是很难的事情。这个班级里,全国大学生英语竞赛特等奖、数学建模比赛获得省奖等荣誉更是数不胜数。别的班级却把他们当成“神一般的存在”。“之前跟别的班级合在一起上大课,他们都觉得我们太疯狂。只要大家努力,很多荣誉自然而然就能取得。”而他们努力的目标也特别简单,据目前的统计结果是,全班有35个学生计划考研或者出国深造。他们把自己称作奔跑在学习路上的“追梦者”。

## 46家单位赴外地揽300余名博士

### “山东一名校人才直通车”圆满收官

本报济南12月4日讯(记者 周国芳 通讯员 宋茂晋)

近日,2016年“山东一名校人才直通车”最后一场活动在陕西师范大学成功举办。作为今年收官之站选择在教育部直属六所重点师范大学之一的陕西师范大学,重点在于引进教育领域人才,也是今年山东一名校直通车系列活动一大特色。

山东作为经济文化强省和教育大省,一直重视教育领域人才引进,十三五人才

发展规划把教育领域人才引进列为引才重点工程之一。为深入贯彻人才强省发展战略,加快提升我省教育领域人才队伍建设,此次活动重点组织高校、科研院所和中小学参加,共筛选单位参会46家,其中包括中国海洋大学,山东师范大学,山东财经大学,济宁市技师学院,宋江武校,昌乐二中等26家院校。参会单位共提供岗位929个,需求人数2244人,需求专业主要涉及工程、设计、教育、

生物制药等36个领域。

本次活动共吸引近1400人前来洽谈,收到简历1349份,其中,博士158份,硕士604份,本科587份;最终达成意向的有博士35人,硕士167人,本科156人,共358人。

据统计,2016年山东一名校人才直通车先后开赴清华大学,四川大学和陕西师范大学三站,共收到简历6153份,初步达成意向1561人,其中本科482人,硕士730人,博士349人。

## 山东英才学院举行全国青少年春晚展评海选

本报济南12月4日讯(记者 王婷婷 通讯员 张希翌)

近日,由CCTV中学生频道《少年中国行》栏目组主办,山东英才学院协办的CCTV全国青少年春节联欢晚会暨全国青少年综合素质(艺术)展评海选活动在山东英才学院举行。

山东英才学院团委、学前

教育学院及公体部排演的66个节目参加海选,30个节目入围复赛。CCTV少年中国行全国青少年春节联欢晚会暨全国青少年综合素质(艺术)展评活动是一档全国性青少年文艺大联欢。活动在山东英才学院举办专场海选,彰显了该校学子的优异的综合素质和艺术素养。

## 山东水利职院启动道德讲堂系列活动

本报济南12月4日讯(记者 王婷婷 通讯员 尹成)

为推动大学精神培育和校风学风建设,提高学生人文素质,山东水利职业学院因教制宜,启动了以弘扬社会主义核心价值观为主题的道德讲堂系列讲座。

据悉,该道德讲堂系列讲座内容面向时代,立足现实,与

中华民族传统文化承接、与社会主义核心价值观教育相融合,对学生的生活、成长等人生有益的各种题材将陆续开讲。该院通过开展道德讲堂活动,把思想道德建设的内容项目化,不断提升学生的道德素养,让学生自觉成为道德的传播者、践行者和受益者。

## 加入小记者,给孩子别样的视野

### 齐鲁晚报小记者特色课体验营进行中

本报济南12月4日讯(记者 尹明亮) 转眼间一个学期又要结束了,当寒假来临,孩子们要做什么呢?齐鲁晚报小记者团“特色课体验营”已经开始了,从现在到寒假,我们将带着小记者去体验一系列的特色课程,演讲、体育、各色艺术课程……丰富小记者的生活,开拓他们的视野。加入齐鲁晚报小记者团,就可以让孩子跟着我们一起去体验这个社会。如果您的培训机构有特色的课程可以提供给小记者们,也请联系我们,我们将从中筛选出最优秀的特色课程推荐给小记者。

天气渐冷,孩子外出的机会也少了,与其待在家里,何不跟着小记者去感受这个复杂的世界呢?无论是到球场上尽情挥洒还是到艺术课堂上感受艺术魅力,齐鲁晚报小记者团“特色课体验营”都将为孩子们提供一个机会,在这里认识更多新的朋友,在这里,也能接触一个崭新的世界,在齐鲁晚报小记者团特色课体验营,让孩子们在愉快的玩耍中学到不曾接触过的东西,自己去探索自己的兴趣所在。

寒假马上就要到了,如果您有特色的课程,就请联系我们,成为我们特色课体验营的

一员。如果您不知道怎么安排孩子的假期,就让他加入齐鲁晚报小记者团,在这里,除了“特色课体验营”外,“职业体验营”每周带着孩子们走进企业、走进工厂,做医生、当银行家,“体育训练营”带孩子参与各种户外活动、了解体育项目……参加齐鲁晚报小记者团,还有机会在齐鲁晚报上发表自己的作文或绘画作品,充分展示自己的才艺。齐鲁晚报小记者团官方微信公众号为:齐鲁学堂(微信号:qiluxuetang),小记者团QQ群为:184941630,咨询电话:0531—85193855,15969678226。

## 高一学生如何准备托福考试

### 新东方发布大数据托福SAT白皮书

本报济南12月4日讯(记者 王婷婷 通讯员 葛兴)

近日,记者获悉,济南新东方北美留学高峰论坛暨2016美国本科大数据托福、SAT白皮书发布会近日举行,活动现场详细介绍了最新的留学资讯和全面的备考策略。

济南新东方国外考试部托福项目主管赵子铭向家长和同学们介绍了高一学生如何规划考试和应该如何准备托福考试等。济南新东方国外考试部SAT

主管李维对高二学生如何进行美国本科留学规划进行了详细的讲解,对升入高二的学生SAT、ACT备考、学校申请的时间点进行了详细规划。

此外,《2016-2017 TOEFL年度报告》以及《2016-2017 SAT年度报告》同时发布,解读了TOEFL考试的考情、考生状况以及新SAT考试各科考情,发布课程调研解读、考生状况、对学生未来的影响等,为考生备考提供了有效的解决方案。